
Aiguilles /s Roches 
 
Compte-rendu de réunion du Gouvernail. 
 
mardi 7 janvier 2020 (aux Roches Blanches) 
 
présents : Carolina, Kaelig, Marion, Simon. 
 
Sujets : 
 
1 – Banque : 
  
 Le compte est ouvert depuis début novembre. Il coûte environ 4 € par mois. Il est resté non approvisionné 
pendant 2 mois car problème de procuration pour déposer l’argent. Carolina, Valentine et Simon (titulaire) ont 
accès au compte (possibilité d’ajouter qui veut si nécessaire). Depuis la réunion, l’argent majoritairement 
collecté par adhésions et cantine K2000 a été déposé (reste 30 € de fond de caisse aux Roches Blanches). Après 
virement effectué à la Maif pour assurance 2020, le solde est d’environ + 300 € (ou + 400 €, je ne sais plus). 
Nous avons désormais le RIB, il nous reste à relancer la banque postale pour le chéquier qui est reparti à 
l’envoyeur (problème de procuration pour le retirer). Je m’en charge. Aussi, reste à activer l’espace internet, ce 
qui devrait se faire prochainement car les codes ont été retrouvé. 
 
2 – Assurance : 
 
 Une assurance Responsabilité Civile a été contracté auprès de la Maif. Elle est d’environ 120 € (je 
crois…) pour l’année. Reste une question concernant la contribution « Attentats » d’environ 15 €, car Carolina 
n’a pas eu à la payer pour une autre asso… ? 
 
3 – Mailing liste et page internet : 
 
 Lors d’un envoi de mail à l’adresse ASR, Carolina n’a pas reçu le mail. On ne sait pas trop pourquoi ? 
Car ensuite ça a fonctionné. Peut-être vérifier les spams… Sinon Kaelig a activé la possibilité d’ouvrir une page 
web auprès de Gozmail (hébergeur de notre messagerie). Nous nous sommes dit que pour le moment il n’y avait 
pas urgence à en créer une, mais dès que nous aurons plus d’activité la question se reposera. 
 
4 – Temps Fêtes : 
 
 Marion nous a indiqué qu’il est possible pour les asso de solliciter Temps Fêtes pour tenir un stand pour 
faire connaître l’asso et proposer des activités pendant l’événement (50 €). Cela n’a pas été retenu car une bonne 
partie d’entre nous sera déjà engagée sur d’autres événements pendant les fêtes, ou ne sera pas disponible. De 
plus, cela nous semble encore un peu tôt dans la vie de l’asso. A voir à l’avenir. 
 
5 – Activités de l’asso : 
 
 Nous avons fait le constat que depuis notre création il n’y avait pas encore eu d’activité collective ou 
atelier proposés, alors que c’était un des principaux souhaits à la création. Pas de panique, c’est vrai que le 
temps passe vite, mais pour le moment en dehors des chantiers menées plus personnellement par quelques unes  
d’entre nous, il ne sait pas passer grand chose. Il faudrait se relancer sur ce sujet pour que l’asso prenne un peu 
d’élan et que d’autres personnes nous rejoignent… Carolina a depuis la réunion proposé un premier atelier le 
samedi 18 janvier autour de l’utilisation des machines et pense à un deuxième début février au sujet des 
réparations basiques des voiles. Peut-être que tu as déjà commencé à communiquer là dessus ??? Je n’ai pas 
internet ces temps-ci… Voilà déjà deux événements à organiser. 
 
6 – Présentation de l’asso : 
 
 Nous avons rediscuté de l’organisation d’un événement pour faire connaître l’asso auprès du public et 
de tous les acteurs potentiellement intéressés par nos activités. Carolina propose une rencontre avec un pot qui 



pourrait avoir lieu dans le sas à l’entrée du port-musée et médiathèque, au printemps. Nous n’avons pas plus 
creusé la question pendant la réunion. Sujet à suivre. 
 
7 – Polar Star : 
 
  Cet automne, le Polar Star (en anglais, car je ne sais pas comment on écrit en danois) est arrivé au port 
Rhu. Voilier traditionnel en bois entre 15 et 20 m, gréé en ketch aurique. Il a vocation à être restauré et utilisé 
collectivement pour aborder des thématiques principalement sociales et artistiques. C’est vaguement résumé. 
Carolina pourra nous en dire plus prochainement. Je devais également y aller, mais je lui ai fait faux bond… En 
tout cas nous avons décidé pendant la réunion que nous souhaitions nous mettre en relation avec eux pour mieux 
connaître leurs projets et besoins en couture, et que le volet militant et politique que pourrait revêtir les activités 
de Polar Star est accepté. 
 
8 – Projet D21 de Treizour : 
 
  La construction d’une réplique d’un canot de pêche fin XIX ème siècle va être lancée au printemps par 
l’asso Treizour (bien connue à Dz pour faire notamment naviguer la chaloupe sardinière Telenn Mor et Volonté 
la yole de Bantry). Quelques uns d’entre nous y sont adhérents. Nous avons discuté et accepté l’idée de 
soumettre à la réunion du vendredi 10 la proposition de s’associer à Treizour pour réaliser le jeu de voiles (2 
voiles, environ 40 à 50 m²). L’idée pour nous est de s’appuyer sur ce projet car c’est l’occasion de réaliser pas 
mal d’attentes que nous avons. C’est à dire, pratiquer la voilerie, à plusieurs, conserver et échanger les savoirs, 
les divulguer, etc. qui plus est pour un voilier traditionnel sur lesquels il sera possible de naviguer. C’est 
l’occasion pour nous d’avoir un premier « gros » projet qui nous motive et nous permette de se construire. 
Concrètement quelques idées ont été évoqué : faire de la recherche dans les réserves du port-musée, contacter 
l’architecte, recherche bibliographique, rencontre des personnes ressources, faire de la formation autour 
d’objets de voilerie et sellerie hors voile, organiser des événements tout au long du projet, constituer des équipes 
pour la fabrication, se former nous en amont, etc. Nous avons rédiger une présentation qui a été porté par Marion 
à la réunion. L’accueil a été bon et enthousiaste. Le lendemain, samedi après midi au hangar de Treizour (journée 
entretien hivernal), avec Marion, nous avons discuté avec Choco, Jacques et Claude (trois des co-présidents de 
Treizour) de la suite de cette idée. Nous avons convenu de constituer un petit dossier qui sera à présenter au 
Conseil d’Administration de Treizour avant la fin du mois. Le but de ce dossier est de formuler, cadrer et 
calculer dans les détails ce chantier (planning, besoin financier, matériels, choix des matériaux en adéquation 
avec le projet de Treizour, etc). Avec Marion nous devons nous revoir en deuxième partie de semaine pour 
commencer ce travail. Toutes celles et ceux motivés sont bienvenues. Il y aura donc un peu de rédaction, mise 
en page, demande de tarifs pour budgétiser... 
 
9 – Recherche d’un local : 
 
 Aujourd’hui, tout le matériel de l’asso où mise à disposition ainsi que l’espace pour coudre sont aux 
Roches Blanches dans un espace partagé avec d’autres activités. Depuis quelques temps nous partageons l’idée 
de trouver à terme un autre local (plus sain pour les machines et dédié à l’asso). Kaelig appelera Stéphanie Stein 
la propriétaire de l’Abri du Marin (grande maison rose au bout du Rosmeur où se trouvait les bureaux du Chasse-
Marée) pour savoir ce qu’il en est de l’utilisation de ce lieu et du probable appel à projet le concernant. Sinon, 
à l’automne Carolina et Marion ont rencontré la Mairie, Port-Musée et Communauté de communes pour faire 
connaître l’asso. Ils n’avaient pas de proposition de local à nous faire. 
 
10 – Formation machines : 
 
 Il a été discuté de demander à Jonathan (formateur sellerie des Ateliers) s’il était partant pour dispenser 
une formation entretien, réparation et réglage des machines à coudre. Je ne sais plus si l’une d’entre vous s’est 
proposée de l’appeler… (Marion peut-être… ???). En ce moment, il y aurait au moins 2 machines à réparer ou 
régler. 
 
 
Compte-rendu rédigé par Simon le 12/01/2020. 


